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ATA DE REUNIÃO

 Ata da primeira reunião ordinária do Colegiado do Curso de Licenciatura em Filosofia realizada dia cinco de março de
dois mil e vinte e quatro.

 

No dia cinco de março de dois mil e vinte quatro, às 14h:30, na sala de reuniões do CFCH, realizou-se a segunda
reunião ordinária de 2024 do Colegiado do Curso de Licenciatura em Filosofia, sob a Presidência do Professor Dr.
Eduardo Antônio Pi�, Coordenador do Curso de Filosofia. Es�veram presentes os seguintes membros do Colegiado: os
professores Aris�des Moreira Filho, Bruno Santos Alexandre, Felipe dos Santos Durante, Felipe Cardoso Mar�ns Lima,
Guilherme da Silva Cunha, Manoel Coracy Saboia Dias e a representante discente Ravila Wellen da Silva Alvim.
Inicialmente, o Senhor Presidente abriu espaço para os informes. O mesmo informou que o quadro de horários do
semestre 2024.1 ainda não foi elaborado porque o CELA ainda não disponibilizou o horário das disciplinas
pedagógicas. O professor Coracy informou a sua par�cipação na Olimpíada Nacional de Filosofia representando a
UFAC, também relatou os trabalhos já realizados das comissões de Formação e divulgação filosófica; História da Área
e do Curso; Comissão de busca a�va/evadidos. O Professor Felipe Durante, Presidente da comissão para criar o curso
de Bacharelado em Filosofia, solicitou a inclusão de um ponto de pauta. O professor pediu a autorização do Colegiado
de Filosofia para a comissão do Bacharelado usar o PPC de Licenciatura em Filosofia nos trabalhos da citada comissão.
Porém, o colegiado decidiu que não seria necessário pautar tal assunto e que o PPC de Licenciatura em Filosofia
poderia ser usado como referência sem nenhum entrave. Passados os informes, o senhor presidente apresentou os
pontos de pauta, os quais foram aprovados por todos. Pautas: 1- Projeto de Extensão da Curricularização da
Extensão: O professor Felipe Cardoso comentou sobre o planejamento do projeto de extensão de Educação
Ambiental. Segundo o professor Felipe Cardoso, o planejamento está adiantado e o projeto ocorrerá no semestre
2024.1. Também ficou decidido que o projeto de extensão de Filosofia Polí�ca será executado pelos professores
Bruno Alexandre, Manuel Coracy e Felipe Durante, também no semestre de 2024.1. O professor Eduardo Pi� pediu
atenção para que os dois projetos da ACEX não sejam oferecidos simultâneamente, sendo organizados um após o
outro, pois, do contrário, irá prejudicar os estudantes. Todos os presentes concordaram; 2- Atualização da Comissão
para organizar o Dia da Filósofa e o Dia da Filosofia em 2024: O professor Eduardo Pi� informou que, por mo�vos
pessoais, re�rou o seu nome da comissão que organizará o dia da Filósofa e dia da Filosofia em 2024. O professor
Bruno manifestou interesse em par�cipar da citada comissão. Assim, ficou decidido que o Professor Bruno fará parte
da comissão na função de Presidente e a professora Edna e o professor Aris�des par�ciparão como membros
colaboradores; 3- PIBID: O professor Eduardo Pi� re�rou o seu nome como suplente do PIBID, uma vez que até o
presente momento não atende aos 3 pré- requisitos necessários para ser cadastrado na plataforma Freire. Além disso,
ficou decidido que o colegiado de Filosofia irá esperar o novo edital do PIBID 2024 para conferir os docentes que
atendem aos critérios básicos e, assim, indicar nomes que irão par�cipar do novo PIBID; 4- Aprovação dos Planos de
Curso das disciplinas DPLEs: Os planos de curso das disciplinas CFCH 003 - Psicologia I e CFCH 380 - História da
Filosofia no Brasil foram aprovados. O plano de curso da disciplina CFCH 375 - Filosofia da Ciência foi aprovado com
ressalvas para pontuais correções; 5 - Semana de Filosofia 2024: Os docentes conversaram sobre a pauta e não foi
escolhido nem o tema nem a comissão organizadora da Semana de Filosofia 2024. O professor Eduardo Pi� se
comprometeu a conversar com o pró-reitor de extensão da UFAC para pedir informações a respeito dos prazos do
edital de financiamento de eventos. Uma vez em posse dessas informações, o colegiado de Filosofia será
imediatamente informado para tomar as providências; 6- Uso de ferramentas IA para a confecção de trabalhos e
plágio: O professor Eduardo Pi� informou que o processo foi aberto na coordenação e encaminhado para à Prograd.
Esta encaminhou o processo para o NTI. O NTI até o momento não respondeu. A coordenação aguarda a resposta do
NTI para dar prosseguimento ao processo; 7- Situação do discente Rui Rodrigues Pinho Júnior: O professor Eduardo
Pi� informou ao colegiado que a Defensoria Pública foi nomeada curadora do referido discente. Con�nuou
informando que o processo aberto na coordenação de Filosofia se encontra na seguinte situação: a Reitoria da UFAC
enviou um o�cio para a Defensoria Pública pedindo providências para ajudar o discente Rui. O professor Eduardo Pi�
leu o o�cio em voz alta para o conhecimento de todos os presentes. A coordenação aguarda a resposta da Defensoria
Púbica para dar prosseguimento ao processo; 8 - Situação dos discente frente ao problema da alagação: Os docentes
conversaram sobre a situação dos discentes do curso de Filosofia afetados pela enchente dos rios e igarapés. Ficou
decidido que, por ocasião de estarem no final do 2o semestre de 2023, época de provas e fechamento das notas das
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disciplinas, há a necessidade de conscien�zação dos docentes para encontrar formas alterna�vas de avaliação. Os
professores Aris�des e Felipe Durante, descreveram as soluções que eles encontraram para avaliar os discentes que
estão impossibilitados de irem a UFAC. Todos os presentes gostaram das sugestões e se comprometeram a ajudar da
melhor forma possível, considerando também os prazos do calendário acadêmico; 9- Revezamento das disciplinas no
sábado; A discente Ravila, representante do corpo discente, foi quem levou essa pauta ao colegiado. Ravila explicou
que no curso de Filosofia há o costume de as mesmas disciplinas serem ofertadas sempre aos sábados. Isto causa um
problema para os discentes, pois nem todos conseguem frequentar as aulas aos sábados. A discente sugeriu que a
coordenação de Filosofia faça um revezamento das disciplinas que são lotadas nos sábados. Todos concordaram com
a sugestão da discente. Contudo, os professores informaram que a coordenação de Filosofia não tem toda a
autonomia para fazer o quadro de horários das disciplinas, pois precisa atender aos horários do CELA, do Prof-Filo e os
compromissos acadêmicos dos docentes. O professor Eduardo Pi� se comprometeu a tentar fazer um revezamento na
medida do possível. Por fim, não restando nada mais a ser tratado, o presidente agradeceu a todos e encerrou a
reunião às 17:30 horas. Eu, Ozéias Ferreira de Mendonça Oliveira (Assistente em administração), conjuntamente com
o prof. Eduardo Antônio Pi� (Presidente), elaboramos a presente ata que, se for aprovada, vai assinada por mim, o
presidente e demais membros deste colegiado.

 
 

Eduardo Antônio Pi� (Presidente) _______________________________

Ozéias Ferreira de Mendonça Oliveira (Assistente em Administração) _________________

Membros docentes:
Aris�des Moreira Filho_________________________________________
Bruno Santos Alexandre_____________________________________
Felipe Cardoso Mar�ns Lima_____________________________________
Felipe dos Santos Durante________________________________________
Guilherme da Silva Cunha_______________________________________
Manoel Coracy Saboia Dias______________________________________________
 
Membros discentes:
Rávila Wellen da Silva Avim__________________________
 

Documento assinado eletronicamente por Bruno Santos Alexandre, Professor do Magisterio Superior, em
14/03/2024, às 17:12, conforme horário de Rio Branco - AC, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539,
de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Aris�des Moreira Filho, Professor do Magisterio Superior, em
14/03/2024, às 20:25, conforme horário de Rio Branco - AC, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539,
de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Eduardo Antonio Pi�, Professor do Magisterio Superior, em
14/03/2024, às 20:38, conforme horário de Rio Branco - AC, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539,
de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Felipe Dos Santos Durante, Professor do Magisterio Superior, em
15/03/2024, às 11:20, conforme horário de Rio Branco - AC, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539,
de 8 de outubro de 2015.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site https://sei.ufac.br/sei/valida_documento ou click no link
Verificar Autenticidade informando o código verificador 1204525 e o código CRC 45F2652E.
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